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Miniszterjárás 
Nagy urak, államvezető fér- 

fiak tisztelték meg látogatásuk- 
kal Kolozsvár városát. Jöttek... 
de vajjon fognak-e látni s még 
inkább, győzni is? Győzni a lel- 
keken és a sziveken. 
kásos és illendő tisztességgel fo- 
gadták őket s hogy ékes felkö- 
szöntők magasztalták jöttüket - 
ezt a sokat tapasztalt miniszter 
urak kétségen kivül nem tartják 
győzelemnek. De talán nem is az 
volt a céljuk, hogy efféle szok- 
vány-diadalt könyvelhessenek el. 
Egyébre, sokkal fontosabbra van 
szüksége a kormány tagjainak, 
mint a szépen csengő szavakra. 
Arra, hogy a néplélek mélységei- 
ből spontán kitörő örömu ijongás 

a vegye körül őket. Ezt célozzá 
miniszterek jövetelükkel! 

Igen ám, csakhogy ezt nehéz el 
nyerni. Nehéz, pedig - bármeny 
nyire paradoxonnak tetszik - 
könnyü eszközökkel lehet kivál- 
tani. Az emberek alapjában véve 
bizakodók. Csak egy kis jóindu- 
latot, egy kis szeretetet mutassa- 
nak nekik s már hajlitani lehet 
őket, mint a lágy viaszt. 

fTudjuk, hogy máról-holnapra 
lehetetlen megváltoztatni a gaz- 
dasági bajokat. Az előző kormá- 
nyok sok tévedését sem lehet 

egyetlen látogatás keretében meg 
nem történtté tenni. Ám a jóaka- 
ratra való szándékot igen is meg 
lehet mutatni. Erdély magyarsá- 
gának évről-évre, hónapról-hó- 
napra mindegyre rosszabbul 
megy a sora. Jó - és sokszor bi- 
zony rosszhiszemü - okok követ 
keziében a magyar tömegek a 
nyomoruság örvényébe zuhan- 
tak. A közüsztviselői pálya ugy- 
szólván százszazalékosan bezáró. 
dott a magyarság gyermekei 
előtt. A még meglevő állami al- 
kalmazottakat egymásután szél- 
nek eresztik. Adó és egyéb illeté- 
kek halálosan megbénitják a ke- 
reskedők és irarosok életlehető- 
ségeit, a falusi gazdálkodók tö- 
megei is már-már a végsőkig ju- 
tottak. Iskoláink örökös vegzatu- 
ráknak vannak kitéve. Nyelvvizs 
gák és más ehhez hasonló rendel- 
kezések befolyásolják a tanári 
kar müködését. 
Nem hisszük, hogy a kormány 
szándékosan rendezné igy a dol- 
gokat. Inkább alantas közegek 
ulkapásának kell venni a vegza. 
turákat. De éppen azért, mert ezt 
igy hisszük: várjuk a Kolozsvá- 

miniszterektől, 
hogy sok-sok sérelmünkre leg 
alább orvoslást adjanak. A ma- 

ron tartózkodó 

gyar nép jóindulatu és hüséges 
azokhoz, akik jóakaratot mutat: 
nak iránta. Igyekezzenek a mi: 

szerkeszföség és kiadó- 
hivatal: Clhuj, Calea Regele 
Ferdinand 66. Telefon: o1. 

ogy a szo- 

nmniszterek ezt a hüséget kiváltani 
megnyerni! alustitia regnorum nek nem az igazság tégláiból rak 
fundametnum : igazság az ura 

latin közmondás és bizony-bizon 
futóhomokra épitették mindenkon rek 

MINDEN ESTE 

DPOLITIKAI 

JAz l alő kisebbségeimek biz 
FüÜGGETLEN. 

MEGJELENŐ 

NAPILA" Május. 2. 

Cluj III. évfolyam 
98. szrám 1934. Szerda 

ositani 
tfogjuk kulturájuk fejlesztését" 
(KOLOZSVAR) Eredeti prog- 

ram szerint ma reggel 8 óra 25 
perckor érkeztek meg a kormány 
tfagjai Kolozsvárra. A magas ven- 
dégek fogadtalásara meg jelentek 
a pályaudvaron az egyhazt ka- 
fonai és polgári hatóságok és mas, 
közéleti előkelőségek. Amikor be- 
gördült a kolozsvári pályaudvar 
ra a miniszterek különvonata. a 
zenekar a himnuszt 
majd egymásután szálltak le a 
szalonkocsikból: Tatarescu mi- 
niszterelnök. Juca alminisztfer,, 
Uica tábornok hadügyminiszfer, 
fKránasopici kereskedelemügyi, 
Slavescu pénzügyi, Sassu fáld- 
művelésügyi miniszterek és Ci- 
poianu polt miniszter. Elsének 
Iyan görög keleti püspök üdvö- 
zölte a minisztereket rövid beszéd 
ben, majd dr. Dunca vármegyei 
főispán, végül Dregan polgármes 
ter mondottak párszavas üdvözlő. 

játszotta, 

beszédet a kormány tagjaihoz. 
Az elhangzott üdvözlő beszédek- 
re fatarescu miniszterelnök vála- 
szolt, majd bemutatták a megje- 
lent előkelőségeket a kormány 
tagjainak. 

LEPADATU LAKÁSAÁN 
A kormány tagjai Lepadatu 
miniszter lakására látogattak el, 
ahol reggelit szolgáltak föl a mi- 
nisztereknek. Ezután Tatarescu 
miniszterelnök, Teodorescu, Sas- 

süu, Uica, Franasovici, Costines- 
cu, Lepadatu miniszterek, Mitita 
Constantinescu alminiszterek a 
vármegyei prefekturára mentek. 

Itt Lepadatu, erdélyi miniszter 
üdvözölte a magas vendégeket és 
arra kérte őket. hogy Erdély kü- 
lönleges piszonyát a helyszinen 
tanulmányozzák s igyekezzenek 
a megoáltozott helyzeíre való fe. 
kintettel megfelelő 
ket foganatositani. 

A miniszterelnök beszél 
Ezután Tatatescu miniszterel- 
nök mondotta el nagy beszédét. 
Köszönetet mondott Lepadatunak 
majd Duca-ról megemlékezve, né 
hány percig az egész hallgatóság 
gal együtt a kormány tagjai né- 
ma felállással adóztak a meggyil- 
kolt nagy államférfiu emlékének. 
A miniszterelnök a továbbiakban 

amelyeket a kormány az ország 
jólétének előmozditására hozott 
Különösen kiemelte a konpecziót. 
amellyel egy régi és sulyas gaz- 
dasági kérdésnek pvégleges megol- 
dását jelenti be 
Emelt hangon jelentette be a 

miniszterelnök, hogy a kormány 
legutolsó intézkedésével a Skoda- 
fegyvergyár rendelései ügyében 
bizottságot küldött ki, amelynek 
az a feládala, hogy az ominózus 
ügyet átoizsgálja és ha abban 
szabálytalanságokat lát, a bünö- 
sök elvegyék büntetésüket. bár- 

vabbh rmennuyien és bármilyen állásban felolvasta azokat a törvényeket. 7 a legyenek is azok. 

Bejelentette még, hogy a had- 
sereg felszerelésére a legujabb 
katonai eszközöket szerezték be, 
hogy az modernül felkészülve 
áljon az ország rendje érdeké- 
en. 

A kalandorok munkája 
Ezután megemlékezett azokról 

a zavartkeltlő momentumokról, 
amelyek a kormányzás menetét 
igyekeztek elgáncsolnii. Ilyen 
volt a tiszti összeesküvők kisér- 

lete. de amelynek semmi köze 

lom alapja - mondja egy régi 

nincs a nép lelkéhez és a hadse- 
reghez, mely fegyelmezett ma- 
radf. Kalandorok és izgatók mun 
kája ez, akik nemcsak zavargást 
akartak szitani, de az alkotmány 
ellen is törtek. A kormánynak 

zokat a hatalmakat, amelyek- 

ták le az alapzatát. 
Erre gondoljanak a városunk 
falai között tartózkodó miniszte- 

" er 

intézkedése- 

azonban van elég ereje ahhoz, 
hogy az ilyen kisérleteket letörje. 

A KISEBBESÉGEK JOGAI 
ÉS KÖTELESSÉGEI 

Elmondja, hogy a kormány 
tagjai legelőször Kolozsvárra jöt- 
tek, majd Kisenevbe s azután Te- 
mesvárra mennek, ahol az ország 
részek helyzetét a helyszinen ta- 
nulmányozzák. 
förténelmi hibákat orvosol- 

ni kell mondotta fatlaresem 
és a román elemeknek el kell fog 
lalniok az őket megillető helyet. 
De nem romboló sopinizmust 
akarunk, hanem a nemzeti érzés 
kifejlesztését. Az itt élő kisebbsé- 
geknek biztositani fogjuk nyel- 
vük használatát, kulturájuk fej- 
lesztését s tiszteletben tartjuk fra 
dicióikat, de a kisebbségeknek vi 
szont az ország érdekében kell 
munkálkodniok. Szükség pan a 
kölcsönös megéntésre az itt élő 
kisebbségek és románság közölt. 
Végül kijelentette a miniszten- 

elnök, hogy a kormány nem fog 
eltávozni helyéről naiv próbálko- 
zások kedvéért, hanem elvégzi 
feladatát az ország és a korona 
tekintélyének megszilárditása ér- 
dekében. 
A miniszterelnök nagy tapssal 

fogádott beszéde után Tatarescu 
az ülést 5 percre felfüggesztette, 
mely után kezdetét vette a köz- 
igazgatási konferencii. 

AZ ÉRTEKEZLET 
Az értekezleten az erdélyi me- 

gyék prefekiusai vettek részt és 
egyenként előadták azokat az el- 
intézendő és megvitatásra váró 
ügyeket, amelyek az egyes me- 
gyékben égetően fontosak. 

Fél 2 órakor Tatarescu minisz- 
terelnök az ülést felfüggesztette. 
Ezután a miniszterek és a prefek 
tusok ebédre mentek. 
A kormány tagjai holnap reg- 

gel Campenibe mennek, ahol 
szintén megbeszéléseket fognak 
folytatni a mócok ügyében. In- 
nen este visszatérnek Kolozsvár- 
ra, majd pénteken reggel Bánfíy 
hunyad környékére álogatnak 
el, mig péntek este Kolozsvárra 

/ : 2.. z való visszatérésülk után a három 
napos látogatás befeeztével vég. 
legesen elutaznak Kolozsvárról 



(KOLOZSVAÁR.) A Precup-féle 
összeesküvési pör polgári vádlot- 
tainak a listájában szürkén és 
látszólag ismeretlenül huzódik 
meg egy név: az Orbán Gyula 
neve, akit a bukaresii hadbiró- 
ság a többi vádlottakkal együtt 
sulyos börtönbüntetésre itélt. Pe- 
dig ez a név nem ismeretlen előt- 
tünk: egy fiatal kolozsvári mü- 
szaki kereskedő neve, akinek 
édesapja közbecsülésben álló, is- 
mert vállalkozó Kolozsváron. 
Megfejthetetlan titoknak látszott 
előttünk, hogyan került ennek a 
csöndes és békés természetü fia- 
tal kereskedőnek a nepe a nagy- 
szabásu összeesküvési pör kato- 
nai és polgári vádlottai népsorába 

A SZAMOSFALVI REPU- 
LŐOSZTAGNÁL SZOL- 
GALT 

Orbán Gyula technikai tanul- 
mányai után a szamosfalvi repü- 
lőosztagnál szolgálta le katona 
éveit. Leszerelése után szerelmi ! 
házasságot kötött, feleségül vette 
ifjukori ideálját, B. E. kolozsvári 
magyar urileányt. A fiatalok bo! 

alakult a vád, hogy az összeeskü 

dog házasságban éltek, egyidőre 
Bukarestbe költöztek, innen azon 
ban rövid idő mulva visszatértek) 
Kolozsvárra. Már a fiu szülei is 
beletörődtek a házasságba, ame 
lyet eleinte családi okokból elle- 
neztek. Orbán Gvyulát sportkő. 
rökben is ismerték és kedvelték, 
mint kitünő jéghokki-bajnokot., 
A kolozsvári társaságban ezen a 
réven is népszerüségnek 
dett s így ismerkedett meg több 
fiatal katonatisztbel is, akik kö- 
zül Nastase Constantin hadnagy- 
gyal jóbarátságot kötött. Nastase 
hadnagy regáti származásu 
ugyan, de Erdélyben nevelkedetti 
s igy a kolozsvári társaságnak is 
jólismert tagja volt. 

A BOLDOG HAZASSÁGI 
VÉGE ; 

A fiatal Orbán Gyula, aki je- 
lenleg 28 éves, utóbbi időben for- 
dulóponthoz ért családi életében. 
Nem tudni milyen okból, külön- 
váltan élt a feleségétől, bár to- 
vábbra is fentartotta vele a há- 
zastársi összeköttetést. Ugylát-. 
szik nagyobb üzleti fervei voltak, 
mert jelentékeny pénzösszeget 
szerzett s egy hónappal ezelőtt 
müszaki üzletet nyitott a Mária 
királyné-uccában. Üzlete kibővi- 
tése végett a román husvét előtt 
Bukarestbe utazott s ott - mint 
családja révén értesülünk - Nas 
tase Constantin hadnagy barátjá 
nál szállt meg. ahol a pégzetes 
összeesküvési pör nyomozása köz 
ben a hadnagy társaságában le- 
tartóztatták. Csak a hadbirósági 
tárgyaláson derült ki rejtélves 
letartóztatásának az oka, miután 

Stat (4 és 80/0) 
Regisiru Personal 
és a globalis adót helyettesitő 
táblázat (Supra cotá). 
Bejelentési nyomtatványok. 

örven-( 

'a vizsgálat során már előbb ki- 

vési pör polgári vádlottaival 
együtt része volt Precup ezredes 
és társai általuk „hazafias" nak 
nevezett felforgató akciójában. 

AÁRTATLANSÁGÁT HAN 

A hadbirósági tárgyaláson a 
többi polgári vádlottakkal együtt 
Orbán Gyula is teljes árfallan 

ságát hangoztatta, de eredmény- 
telenül, mert Felicianu Eugennel 
és a többi poigári vádlottakkal 
egyült 10 évi börtönbüntetésre 
itélték. A tragikussorsu fiatalem- 
ber kolozsvári érdekeltségénél 
Hogva s a rejtélyes összeesküvési 
ügy szálainak kibogozása végett 
a „Jóestét!" munkatársa felke- 
reste az elitált Orbán Gyula le- 
sujtott édesapját, aki fiának a 
nagyszabásu összeesküvési pör- 
ben förtént szerencsétlen szerep- 
léséről a következő érdekes kije- 
lentéseket tette: 

APA NILATEOZIK 
- Máig sem tudom, hogyan 

keveredett bele fiam ebbe a szo- 
morn pörbe, mert egész eddigi 
életében sohasem foglalkozott po- 
litikával és a legtávolabb állott 
minden katonai és pártpolitikai 
mozgalomtól. Kétségbe vagyok 
esve szerencsétlen sorsa miatt s 
csak sejtem, hogy barátjának. 
Nastase hadnagynak a péletlen 

tetésbe jutott. Az or 

hogy - amint tudomásomra hoz 

szerezhessen be. Én is csak utólag 

lodai szobában hagyta felöltőjét 

nagy szobájából, mire gyanutla- 

összeesküvésbe a kolozsváron 
közismert sportfiu Orbán Gyula 

áldozata, akivel már itt Kolozs- 
váron mint sportember összekt 
előtt fiam Bukarestbe utazott, 

ta -, nemrég nyitott üzletét ame 
rikai rádiókészülékekkel és 
egyébb müszaki cikkekkel kibő- 
vitse s e célra megfelelő valutát 

értesültem róla, amikor már Bu- 
karestben letartóztatták szegényt, 
hogy a fővárosban találkozott 
Nastase Constantin hadnaggyal. 
az összeesküvési pör egyik kato- 
nai vádlottjával, akiról akkor 
még semmit sem sejthettek s igy 
fiam - a hadnagy meglhivására 
- ennek a Cercul Militar-szállo- 
dai lakásán szállott meg. A szá 

és utazótáskáját s ő maga üzlet 
tutjára indult a főpárosba. Ami- 
kor ujra a szállodába ment, hepes 
pitatkozás zaját hallotta a had- 

nul benyitott s ott több katonai 
és rendőrhatósági személyt látott 
Ekkor tudta meg ula fiam. 
hogy Nastase hadnagyot mivel 
gyanusitják s hogy le akarják 
tartóztatni. A fiam el akart tá- 
vozni a szállodai szobából s jóhi- 

sszeköl- 
todox husvét 

TERE-SPORT 

szemüen magával akartla vinni 
ott levő holmiját, de a nyomozó. 

Csak egy 
szóra 
hölgyeimn! 

Anny Kep szalonba 
SsSir. N. lorga 21. 

Kabátok, kosztümök. 
Specialis férfimunka. 
Kabátok 30kLetől, 
kosztümok 380 és 

l ruhák 180 Leitől! M 

Eredmények: Vasas-Tempo, 11 játé- 
kos: 128-120. Gyimes-Spor,, 8 játékos 
110:101. Gyimes-Sport, azonnali reváns 

1138:113 a Sport javára. Amateur-Ve- 
nus (Huecdinről) 13 játékos, 204:166. Mi- 
nirea (Tiau Coloniáról)-Herculles, 15 
játékos, 150:130. CFR 33-Pálma tárgu- 
muresi csapatok a CFR-pályán, 12 játé- 
kos, 213:184. Négy menetben. CFR 35- 

fFortuna, 12 játékos, 225:212. Négy me- 
netben a Molnár-pályán Tg.-Muresen. - 
Tekéző naptár. Csütörtök: Hercules első 
ljátékestélye a Matador-pályán Tempo- 
val és propaganda mérkőzése a Magyar 
Dalárda csapatávl. 

RÁDIÓ 
CSUTORTOK, május 3. 

Bukarest. 13: Lemezek. 14.20: Leme- 
zek. 18: Rádiózenekar. 19.15: Zenekar 
20.30: Közvetités az Operából. 

Budapest. 11: 1. Magyar tájak. 2 

. 

1 

hatósági személyek ebben meg- Versek a Tiszáról. 13.05: Eugen Stepat 
akadálvozták és fiamat is letar- 

Hiiábavaló Buokaresti atazás 
- Amikor a bukaresti lapok- 

ból fiam letartóztatásáról érte- 
sültem, a váratlan meglepetéstől 
és kétségbeeséstől lesujtva utaz- 
tam Bukarestbe, ahol védőügyvé- 
det fogadtam fiam részére, akivel 
csak a hadbirósági tárgyaláson 
tudtam - szigoru ellenőrzés mel- 
lett - néhány szót váltani. Gyu- 
la fiam ekkor is ártatlanságát 
hangoztatta s kijelentette, hogy 
végzetes tévedés 
került az összeeskübési pör pád- 
lottai közé. Azután többé nem 
(beszélhettem a fiammal, csak a 

amikor a sulyos itéletet közölték 
szerencsétlen fiammal, ájultan 

kig eszméletlenül hevert. Később 
magához tért és kétségbeesetten 
Zokogott. Családom meghurcolta. 
tásához és fiam tragédiájához 

bírósági tárgyalás előtt Kolozsvá 
ron levő kisebbik fiamat, Emilt is 
letartóztatták és Bukarestbe szál- 
litották. A tárgvalás előtt azon- 
ban már kiderült, hogy Emilnek 

Beszerezhető: Borosmnáil 

következtében 

védőügyvédjétől hallottam, hogy 

wogyott a földre s ott pillanato- 

még az is hozzájárult, hogy a had 

lsemmi része sem volt a bünper- 
ben s igy szabadlábra helyezték. 
Emil fiam azorban testvéri sze- 

retettétől elragadtatva, szóváltás- 
ba keveredett a Gyula fiartat őr:] 
ző katonai személyek egyikével s 
emiatt az incidens miatt ujra le 
tartóztatták. Remélhetőleg azon- 
ban azóta már véglegesen szaba-i 
don bocsájtották 
-Bizom az igazságban és a 
gondviselésben, hogy a semmitő- 
széki tárgyaláson Gyula fiam ár- 
tatlansága kiderül s családommal 
együtt ujra visszanyerhetem el- 
veszettnek hitt nagyobbik fia- 
mat. g. á 
............................. 

- Nyolcszág emberi koponya. 
Dombóvárról jelentik: Katymár 
határában mintegy 500 négyszög 
öl területen dolgozó földmiivesek 
fél méter mélységben vagy 800 
emberi koponyát és emberi cson- 
tokat találtakk Helvenként tiz 
emberi koponya is feküdt egy ra- 
káson. A vizsgálat folyik annak 
megállapitására. hogyan kerültek 
a koponvák a lelet helyére. 

Éptömunkás-mozgóban: 

Szerdán 5 és 7 órakor utoljára 

A huszárszerelenn 
Énekes, zenés filmoperett. Midvégig kedves és érdekt szitő cselek- 

ményekkel. Főszerepekben: FRITZ SCHULTZ, IDA WÜST és 
PAUL HEIDEMANN. 

- 

balalajka-zenekara. 14.30: A m. kir. ál- 
lamrendőrség zenekara. 
(Harsányi Gizi elősdása). 18: A m. kir. 
Földmivelésügyi minisztérium rádióelő- 
adássorozata. 18.30 Gödöllői Vidák Jó- 
zsef és cigányzenekara. 19.15: Munkás- 

félóra. 19.45: Hanglemezek. 20.15: A rá- 
dió külügyi negyedórája. 20.25: A m 
kir. Operaház előadásának ismertetése. 
I20.30: Az Operai előadás közvetitése. 
Verdi: Álarcosbál. 24: Jazzzdekar. 

Igy változik a világ dicsősége. 
Volt egyszer, hol nem volt, egy 
zseniális szélhámos, Stavisky ne- 
vü, aki mindenkit megkárositott 
a földön - csak az optánsok üz- 
letére fizetett ő is rá - és aki- 
nek szenvedélye volt az operett- 
szinészet női része. Ennek a szen- 
vedélyének hódolva, külön szin- 
házat alapitott és abban ragyogó 
kosztümü operetteket adott elő. 
Most árverezték a diszleteket. 
Valaha többmillió frankba kerül- 
tek, de most a bevétel csak 12.000 
frank volt. A kosztüm és a disz- 
let amnyit ért, mint a Stavisky- 
bankok papirjai: semmit. 

Minden rendszerü 

töltőtollat 
a legkomplikáltabb töréseket is javit- 
juk. - Javitott tolát felfényezve, mint 
uj tollat kapja vissza. Régi, haszna 
vehetetlen tollát becseréljük, vagy ki- 
vánsága szerint átalakitjuk. Töltőtol 
lak tisztitását, ujonnan polirozva 15 
lejért vállatunk. - Javitások garancia 

mellett történnek. 

FEHÉR 
irógépvállalat és töltőtolljavitó mu- 
hely Ciuj, Str. Regina Maria 2. Tele- 
fon: 11-09. Kériük a cimre ügyelnil! 

.................. 

Reggelig nyitva ma A ONSTANTINÁPOLYBAN s......................... 

Elsőrangufajborok 

Kombináli jazz F. David 16. - Leszállított árak! Melegkonyha 

17: Játékóra.



Ismer etlen 
okból főbel

ő 

RAGLA 
FELÖLTŐ 

tte magát 

Piata Unirii 14. Cluj, 

egy kolozsvári bodegában Mozerer 

(KOLOZSVÁR.) Tegnap este 
fél 0 óra tájban a Str. Surda 2. sz. 

alatt levő Szolnai-féle bodegában 
Mozerer Alexandru 26 éves gala- 
ci postatisztviselő öngyilkossági 
szándékból főbelőtte magát. A 
postatisztviselő betért a bodegá- 
ba, ahol egy sertéskarajt rendelt. 
A bodega helyiségében a posta- 
tisztviselőn kivül csak a tulajdo- 
nosnő tartózkodott. 
- Nem kaphatnék egy török 

kávét? - kérdezte Mozerer, 
miután elfogyasztotta a sertéska- 
rajt. 

förök kávéval nem szolgál- 
hatok, csak egyszerü feketével. 
Lesz szives akkor hozni egy 
feketét nekem. 
A tulajdonosnő a rendelkezés 

szerint kiment a konyhába, hogy 
elkészitse a feketekávét. Ez idő 
alatt a vendég teljesen egyedül 
maradt a helyiségben. Alig ért a 
tulajdonosnő a konyháig, ami- 
kor egy hatalmas revolverdörre- 
nést hallott. Rosszat sejtve, a bo- 
dega helyiségébe sietett, ahoi 
vendégét az asztalra borulova, át- 
lőtt fejjel találta, egy 6.35 broro- 
ning pisztoly pedig még füstölög- 
pe az asztal szélén feküdt. 
A tulajdonosnő azonnal értesi- 

tette az öngyilkosságról a rend- 
őrséget és a mentőket. A meniők 
néhány pillanat mulva a hely- 
szinen teremtek s megállapitot- 
ták, hogy a golyó a jobb halán- 
ték felett hatoli be a koponyaba 
és baloldalon távozott. 
A mentők Mozerert a sebészeti 

klinikára szállniották, ahol mü- 
tét utján próbálták megmenteni 
az életnek. A mütét sikerült s igy 
lehet, hogy az életunt talán élet- 
ben marad, de ebben az eseben 
is vagy a látását, pagy a hallá- 
sát, esetleg a beszélőképességét 
pesziti el, mert a revolvergolyó 

az agyban. 
Mezerer Alexandru két bucsu 

levelet hagyott hátra. Az egyik 

Tüzifa! 
prima tolgy... Lei 

Bükk és gyertyán 
prima vegyesen 50 , 
apritva és házhoz szállitva 

CIMENT 
fatermelőnél, Str. Enescu 3. 
Telefon 50 és 51. 

sulyos rombolásokat vitt végbell 

levelet az ügyészségnek, a mási- 
kat pedig feleségének: Anisoara 
Mozerer galaci postatisztviselő- 
nőnek cimezte. A rendőrség a fe- 
leségének cimzett levelet felbon- 
totta, mig az ügyészségi levelet 
továbbitotta az illetékes fórum- 
hoz. A bucsulevélben az életunt 
postatisztviselő nem indokolja 
meg végzetes tettét, csupán azt 

Alexandru galaci póstatiszfviselő 
tovább az életet, meg kell haljon. 
- Bocsáss meg tettemért, da 

neked is jobb lesz igy - irja bua 
csulevelében. 
A rendőrség megállapitása sze- 

rint Mozerer Alexandru három 
nappal ezelőtt érkezett Kolozsvár 
ra, ahol a Timiseanu-szállodában 
lakott. A rendőrség az öngyilkos 
sági kisérlet ügyében tovább foly 

irja feleségének, hogy nem birja tatja a nyomozást. 

Tizenötezer lejt követel a zeneszerző 
jogvédő iroda a várostól o sélatéri 
aramafonhangversenyekéri 

(KOLOZSVÁR.) Maholnap már 
patefonozni se mlehet büntetle- 
nül. Erre vall az a birósági vég- 
zés, amit a napokban kézbesitet- 
tek ki a városházán s amely arra 
hivja fel a város vezetőségét, 
hogy csakis 15 ezer lej lefizetése 
esetén szolgáltathat gramafon- 
koncertet a sélatéren és a stran- 
don. A megállapitott összeget a 

zeneszerzők jogvédő irodájának 
pénztárába kell lepengessék a vá 
ros urai, ha továbbra is hangle- 
mezekkel akarják a n. é. publi- 
kumot szórakoztatni... 
Mondanunk sem kell, hogy már 

a városházán nagy megütközést 
keltett a rendelkezéss amelyet 
jogtalannak tartanak annál is in 
kább, mivel a paftefonlemezek 

már amugyis többszörösen meg 
vannak adóztatoa szerzői jogdi- 
jak cimén, nem is beszélve arról, 
y minden egyes felvételért az 
illető müvészek busás honoráriu- 
mot kapnak. 
A város urai nem is vitatták, 

hogy jogos, vagy jogtalan a ze- 
neszerzől egyesület követelése, 
egyszerüen kimondották, hogy a 
sétatéren beszüntetik a gramofon 
koncerteket, a strandon pedig rá- 
diót fognak beállitani patefon 
helyett. 
Furcsának találjuk a tanács 

viselkedését e kérdésben már 
csak azért is, mert takarékossági 
okokra hivatkozva, egyszerüen 
megszüntetik a zenét a sétatéren, 
amelynek látogatottsága a kioszk 
bezárása óta amugyis lényegesen 
megcsappant. A városnak a ka- 
tonazenekart kellene egész sze- 
zonra leszerződtetnie s nem pe- 
dig takarékoskodni. A padje- 
gyek, perecek és fényképészak 
beszedett taxájából bőven kelle- 
ne erre a célra is jusson! Ne fe- 
lejtsék el a páros urai, hogy a 
párosi polgártól nemcsak örökké 
penni. hanem adni is kell! Ilyen 
csekélységeken akar a város ta- 
karékoskodni, amikor máshol mi! 
liókat költ hiábavalóságokra? 
Ilyen csekélységet elvárhatunk a 
várostól, már csak azért is, mert 
a sétatér látogatottságát és hir- 
nevét akarjuk ezáltal megvédeni. 

= Capitol-Mozgó Csütörtökön világsláger! A szezon meglepetése! 

ELUNGEN Rendezte: Fritz Lang. - Ma utoljára: 
Kellermarnn Alagyutja. 

Dollárhamisitóból bank-könyvelővé 
avanzsált egyik kolozsvári pénzintézetnél 

egy máramorosszigeti aranyifju 
(KOLOZSVÁR.) Nem minden- 

napi történeten mulatnak néhány 
nap óta a kolozsvári bankkörök- 
ben. Az eset központjában egy 
kisebb bank áll, ahol nemrégiben 
egy könyvelői állás oolt ürese- 
désben. 

Az állásra rengetegen pályáz-) 

tak s a pályázók nagyrésze igye: 
kezett ajániatát profekcióval is 

alátámasztani. A protektorok sa- 
ját védenceik érdekében megtet- 
ék a tőlük telhetőt, azonban az 

állást csak egynek adhatták oda 
is igy került be a bankhoz egy 
mármarosszigeti fiatalember, aki 
(a legtöbb protekcióval rendelke- 
zett. 

Az uj könyvelő elfoglalta állá- 
sát. Alig kezdte meg azonban a 

bankban a müködését, nem ép- 
pen hizelgó hireket terjesztettek 
róla. A hirek szerint a fiatalem- 

ber Máramarosszigeten nem a 
legkifogástalanabb becsületesség- 
gel élt s kissé összeütközésbe ke- e

 

rült a büntető törvénykönyvvel. 
Előbb csak bizonytalan formá- 

ban terjedtek a hirek, de egy-két 
nappal későbben már a részlete- 
ket is mesélték. Eszerint az uj 
könyvelő részese a Máramaros- 
szigeten nemrégiben leleplezett 
dollárhamisitásnak, annak idején 
letartóztatásban is volt, sőt ma 
5 folyamatban pan ellene az el- 
járás. 

A hirek az igazgatóság füléig 
eljutottak Azonnal informá- 
iókat kértek Máramarossziget- 
vről, amely információk birtoká- 
ban az igazgatóság rendkivüli 
lést tartott, amelyen az uj köny 
pvelő azonnali elbocsátását hatá- 
rozták el. 

Az igazgatósági döntés alapján 
u dollárhamisitéból lett bank- 
könyvelő tiz napos szereplés után 
megszünt a bank tisztviselője 
enni s sikertelen szereplése után 
Nhagyta a bankszakmát és a 
szakmával együtt Kolozsvárt is. 

- MI! KIVANNAK EGY 
FÉRJTŐL 4Z ANGOL ASSZO. 
NYOK? Egy liverpooli ujság azt 
a kérdést intézte női olvasóihoz, 
hogy egy férjnél milyen tulaj- 
donságokat tartanak a legfonto- 
sabbaknak. Kilencvenhatezer 
asszony és leány válaszolt a kér- 
désre. A beérkezett válaszok sze- 
rint a tökéletes férj legfontosabb 
tulajdonságai: 1. Hüség. 2. Érzék 
a házasság iránt. 3, Egészség. 4. 
Őszinteség, 3. A gyermekek szere 
tete. ő. Bőkezüség. 7. Érzék a hu- 
mor iránt. 8. Következetesség. 9. 
Tehetség a társadalmi érintkezé. 
hez. 10. A házikoszt szeretete. 11. 
Testi szépség. 

Lapunkban hirdetni, 
biztos silkert jelenmi! 

a " " ... 

Ma már mindeni tudja, hogy a 

CIPOKLINIKA 
Cluij, Reg. Ferdinand 4. (kapu alatt) 
készitményei legolcsóbbak, mert 
tartó ságra utólérhetetlen. 

Tegyen próbavásárlási 

bácsinál iszol, eszel, 
akkor beteg soh'sem leszel! KERERE 
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FARRÉRE 

Igen hosszu csönd... 
Kezdetben minden akaraterő- 

met megfeszitettem, hogy meg- 
őrizzem közönyösségemel s hogy 
le ne hulljon arcomról a lekt- 
csinylés álarca, amelyet magam- 
ra erőltettem. De csalkhamar érez 
tem, hogy hidegvérem elhagy. Ka 
landom kezdett félig-meddig ter- 
mészetfölötti szint ölteni, amely- 
nek rémes bizor ytalansága lassan 
lassan ugy elvette , bátorságo- 
mat, mintabogy előbb az izmaim 
és idegeim elernyedtek. Annyira, 
hogy végül félni kezdtem, hogy 
ellenfeleim is észreveszik ezi a 
leküzdhetetlen rémületet, amely 
egészen hatalmába keritett. Iirte. 
len felállottam tehát és néhány 
lépést tettem fel s alá, hogy te- 
kinteltük arcvonásaimban ne ol- 

Gaspard marauis, aki még min 
dig nem mozduli s talán aludt is, 
ugy látszik, nem vette észre moz 
dulataimat. De Francois gróf és 
Antonie vicomte a legkifogásta- 
lanabb udvariassággal s minden 
guny nélkül kezdett érdeklődni, 
hogy fáradt vagyok-e vagy unat- 
kozom. 
- Uram, - szólt a gróf -, ne 

haragudjék, hogy kissé lassan 
megy a dolog. De ha helyesen ér- 
telmeztera atyánk merész gondo- 
latait, ugy biztosithatom önt, 
igen tanácsos a lassu alaposság. 
Ha nem tulságosan csalódom, a 
legnehezebb magnetikus kisérle- 
tek egyikéről van szó. S atyánk 
természetesen minden erejét és 
energiáját összeszedi, amelyre 
csakhamar sürgős szüksége lesz. 
Megállottam s ránéztem a be- 

szélőre. Azután ösztönszerüen a 
különös készülékre siklott tekin- 
tetem, amelyet ő és fia csak az 
imént állitottak föl sajátkezüleg. 
- Ez a lencse, - kezdte An- 

tonie vicomte mindjárt magya- 
rázni - arra szolgál, hogy az 
összekötőáram delejes hullámait 
koncentrálja. Az anyaga valami 
egészen különös, Saint Germain 
gróf által felfedezett vegyület, 
Amely anyag épenugy töri a vil- 
lamos-sugarakat, mint a fénysu- 
garakat az üveg. Hasonló alkal- 
mas segédeszközökkel sikerült az 
emlitett grófnak és nagyatyánk- 
nak velükszületett magnetikus 
erőiket sokszoros célszerü gya- 
korlat utján annyira tökéletesite- 
ni, hogy oly eredményeket értek 
el, amelyekhez hasonlókat még 
megközelitően sem értek el sem 
az önök elmegyógyászaik, sem 
hires psyohiatereik - ugy gondo 
lom igy hivják őket -, sőt még 
csodatevő spiritisztáik sem. 
- Nem is kell valami nagyon 

bizonyitékok mután keresgélni, 
mart az a kisérlet, amelyet nem- 
sokára önön fogunk végrehajta- 
ni, a legfényesebb bizonyitékkai 
fog szalgálni. 
Önkántelenül is összeráncoltam 

a szemöldököm. 
A vicomte diszkrét mozdulattal 

mentegetőzött. 
(Folytatjuk.) 

E3 törvényellenesen k 
visszatéritését lehet kérni 

az államtól 
(KOLOZSVÁR) Az uj adótör- 

vény és a bizonyára szokás sze- 
rint kiadandó végrehajtási utasi- 
tások és azok módositásai töm- 
kelegében igen sokan mem tudnak 
eligazodni. Emiatt azután sok 
jogtalanság nyert jogot a tájéko- 
zatlanságban . . és az adúzó pol- 
gár rendszerint ennek sulyos ká- 
rát látja. 
Igy van ez különösen egyes 

adónemek kivetésénél. Igen sok 

Tüztenger szökölt az ég felé, egy 

heti. 

1 esetben hibás értelmezéssel sulyo- 
sabb adónemeket petettek ki ere 
sekre és hiába volt minden felle- 
bezés, nyögni kellett a hatalmas 
edőtöbbletből származó kárt. 
Az uj adótörvény megfelelő 

szakaszai értelmében, ha oalaki- 
re törvényellenes adót vetettek 
ki, ugy annak pisszatéritését - 
a bizonyitékok csatolása mellett 
- a pénzügyminisztériumtól kér 

beomlott kráterből a fölörengés miolttf 
(AMSZTERDAM.) Jáva déli 

partvidékén tengerrengés és föld- 
rengés pusztitott. A rengés fészke 
a szigettől délre lehetett, valahol 
a tengerfenék alatt. A tektonikus 
tengerrengés oly heves polt, hog 
a badadani obszervatórium ingá- 
ja kiugrott helyéről és eltörölt. 
Egymásután két rengés rázkód- 
tatta meg a tengert és a partvi- 
déket. 
Az Indiai oceán tengeralatti he 

gyeiben rendkivül hatalmas ré- 
tegeltolódások játszódhattak le. 
mert még Jáva sziget legnagyobb 
pulkánja, a Merapi is megérezte 
a rengést és a rétegcsuszamlások 

folytán kráterje beomlott. A ten- 
gerrengést követően hirtelen mű- 
ködésbe lépett a vulkán és óriási 
tüztenger szökött az ég felé. A 
kráter fölött ezer méter magas 
tüz- és füstfelhő képződött és a 
vulkán oldalán megindult a láva- 
ömlés. Az erupció több mint há- 
rom óra hosszat tartott, majd a 
kráter magas sziklafala beomloút. 
A Merapi-vulkán jellegzetes 

kráterformája eltünt és a hegyet 
mintha levágták volna. A feélel- 
metes szinjáték okainak megvizs 
gálására expedició indult a krá- 
ter környékére. ; 

. 

Eutonomia mellett tüntetnek a tótok 
MMródóban 

(PRAGA.) Tegnap este egymást 
érték a cseh fővárosban a tót 
autonomista tiüntetések. A tót 
néppárt vezérkara - élén Hlin- 
kával - Prágában tartózkodik és 
sorozatos előadást tart az auto- 
nómia kérdéséről. Hlinka is tar- 

tott előadást, amelynek során ki- 
jelentette, hogy a tót néppárt 
nem titkolja meggyőződését, 
amely szerint a cseh és szlovák 
két külön faj, két külön nemzet. 
Éppen ezért a tót néppárt ragasz- 
kodik az anutonomiához. 

Gélyeatelen-e a Ronverziót kérő 
fogdgalmazuvány és okmányok? 
(KOLOZSVÁR.) Igen érdekes 

kérdés foglalkoztatja most a ro- 
mániai pénzügyi, azgatóságokat 
A konverzió életbeléptetéséve 
ugyanis számosan fordulnak a 
pénzügyigazgatóságokhoz külön- 
böző kérvényekkel abból a cél- 

ból, hogy ezek 2laplát a konver- 
zió elnyeréséhez szükséges okmá- 

nyokat megszerezzék. Az igény- 
lők ezen kérvényeiket nem bé- 
lyegezték felül, még pedig azzal 
a megokolással, hogy tudomásuk 
szerint az uj törvény szelleme 

menltesiti a konperzió védelmébe 

pett polgárokat attól, hogy ujabb 
állami adókkal sujtsák, éppen 
akkor, amikor az állam védelmét 
peszik igénybe. 

Több pénzügyigazgatóságon 
azonban ezt az eredeti érvelést 
nem tudták elfogadni helytálló- 
nak, mert abból indultak ki. 
hogy az államnak minden körül-] 
mények között meg kell fizetni. 
a maga illetékét s az teljesen el- 
képzelhetetlen, hory okmányokat 
ne lássanak el bé 
ként a törpényben sem 
sehol sem erreponatkozó direk! 

utalást abban az értelemben, 
hogy béleygmentes okmányokkal 

iük áll, mert 

yeggel. Egyéb- 
látnak 

dolgozhatnak a pénzügyigazgató- 
ságotn. 

Tekintettel azonban arra, hogy 
ebben az ésetben nagyon sok kér 
vényezőről van szó, a pénzügy- 
igazgatóságok elhatározták, hogy 
memorandummal fordulnak a mi 
nisztériumhoz s onnan párják 
majd a végleges döntést ebben 
az érdekes és nem kevéssé fontos 
kérdésben. 
A kérvényezők továbbra is bi- 

akodnak abban, hogy a minisz- 
érium ebben az ügyben mellé- 

ugy vélekednek, 
hogy a kormány nem azért hozta 
1 konverziós rendeletet, hogy 
megnehezitse az érdekelteknek a 
konverzió igénybevételét. 

- Családirtás öt halálos áldo- 

attal. Duxból jelentik: A Cseh- 
zlovákia északnyugati részében 
ekvő Kottowitz községben Fuhr 
mann bányász 26 éves felcsége, 
nyilvánvalóan hirtelen elmeza- 
varban, három gyermekével 
együtt, akiket kötéllel erősitett 
testéhez, tóba ugrott s megfulladt 
A legfiatalabb gyermek négy. a 
másik hét, a legidősebb kilenc- 
éves volt. Amikor a munkából 
hazatérő férj a borzalmas esetről 
értesült, revolverrel agyonlőtte 

iugtett adók mzüni 
é 

ó 

...... 

MA, CSIKI GÉRGELY VIGJÁ- 
TEKA. Hosszu pihentetés után, 
feljesen uj belanulásban és 

szereposztásban játsza a társulat 

Gergely örökbecsü 
a Nagymamá-t. 

BAN. Ünnepi előadásban kerül 
szinre a román szinpadi irodalom 
nagymesteréek, I. L. Caragiale- 

nak remek vigjátáka, Az elveszett 
levél. Ennek az előadásnak külö- 
nös érdekességet ad az, hogy az 
itt időző miniszterelnök és kisé- 
rete meg fog azon jelenni. 
ŐMELTÓSAGA SOFFŐRJE, 

BÉKEFFEY LÁSZLÓ S GYöNGY 
PÁL VIDAÁM OPERETTJE. Pén 
teken lesz a bemutató előadása 
Békeffy László és Gyöngy Pál 
Budapesten is óriási sikert ara- 
tott vig operetijének, az Őméltő- 
sága soffőrjé-nek. A darab zené- 
je, táncai, mulatságos szövege és 
kiállitása bizonyára meghozza 
azt a sikert, amelyben ennek az 
operettnek mindenütt, ahol eddig 
szinrekerült, része volt. Az őmél 
tósága soffőrje operetiben előfor 
duló összes lárco az országos 
hirü táncos és táneművész, The- 
ban János tanitotta be, aki maga 
is két ördöngős táncbetéttel fog 
osztozni a síkerben 
főszerepeit Erényi, Stefanidesz 
IIi, Miklóssv, Bárdi, Tompa B. 

Mészáros, Rajnay, Stoll, Rélhely 
játszák 

. 

A KOLOZSVÁR-NAGYVÁRADI 
TÁBSULAT NEGYEDIK JÁTÉK- 

CIKLUSÁNAK MUSORA: 
Szerda fél 9-kor: Nagymama: (Csikv 

Gergely vigjátéka. Teljesen uj sze- 
reposztásban). 

Csütörtökön fél 9.kor: Az elveszett le- 
pél. (Caragialo ragyogó vigjátáka. 

Teljesen uj szereposztásban. Uj be- 
tanulásban) 

Pénteken fél 9-kor: Őméltósága soffőrje. 
(Békeffy-Gyöngy Pál brilliáns uj 
operettje. Először). 

Szombaton délután 4-kor: Ember a hid 
alatt. (Indig Ottó ujdonsága 10 és 
17 lejes helyárakkal). 

Szombaton este 0-kor: Őmáltósága sof- 
főrje. (Operett-ujdonság 2-odszor). 

Vasárnap délelőtt 11-kor: Ábris rózsája, 
(10 és 17 lejes helyárakkal). 

Vasárnap délután 3-kor: Hamupipőke. 
(Nagy gyermekelőadás táncokikal, 
énekkel mókákkal 10 és 17 lejes 
helyárakkkal). 

Vasárnap délután 6-kor: Őmáéltósága 
soffőrje. (Operett 3-adszor). 

Vasárnap este 9.kor: Bál a Sapoyban. 
(Operetujdonság 7-edszer). 

Hétfő este fél 0-kor: Őméltósága soffőr- 
je. (Operett 4-edszer). 

A ROMÁN OPERA HETI 
MUSORA: 

Május 2-án, Szerdán: Tannhauser. 
Május 4-én, pénteken: Faust és Walpur 

gis éjszakája. 
Május 5-én, Szombaton ifjusági előadás: 

Sepillai borbély. 

Május 6-án, vasárnap: Alarcos bál. 

ÉPITŐMUNKÁS-MOZGÓ 
MUSORA: 

Szerdán 5 és 7 órakor utoljára fut a 
Huszárszerelem, Operett filmsláger. 

SZERDÁN ESTE A NAGYMA 

AZ ELVESZETT LEVÉL, CcA- 
RÁGIALE VIG Ekár 
KAÁDÁR IMRE FORDIÍTÁSA 

. Az operett 

.
.
 

.
.
.
.
.
 



(PÁRIS.) Franciaország mun- 

kássága a hagyományos ünnep- 

ségek keretében ülte meg máijus 

elsejét. A Havas távirati iroda je 
lentése szerint általában nyugod- 

tan telt el a kritikus nap. Rend- 

zavarások csak a késő éjszakai 
órákban fordultak elő egyes vá- 

rosokban. Igy Párisban a szélső- 

baloldaliak összetüztek a karha- 
talommal. A tüntetők az utvona- 
lakon barrikádokat 

embereive 

szórókkal kényszeritelték a had- 
állások feladására a tüntetőket. 
A XIII. kerületben hajnalig tar- 

tott a barrikádharc a tüntetők és 

a karhatalom között. Egyes kül- 

városi részeken a vérontás elke- 

tetőket, hogy csendben oszolja- 

nak haza, mert ellenkező esetben 
sortüzet vezényelnek rájuk. A ha 

tak. 

ban a rendőrség és a kommunis- 
ták között véres csata folyt, Nan 

cyban a kommunisták felboritot- 

ták a villamoskocsikat és a ko- 
csik romjait felgyujtották. 

Franciaországban május elsején 

csak részben szüneteli a munka. 
Anagyobb gyárak ugyszólva tel 

jes üzemmel dolgoztak. 
A tüntetések során többszáz 

embert előállitottak a rendőrsé- 
en. 

ő NEMETORSZÁG *5 ÜNNE- 
PELT 
(BERLIN.) Hatalmas ünnepség 

keretében ünnepelték meg a né- 

met fővárosban május elsejét, 
amelyet Hitlerék a „nemzeti mun 

ka" napjának deklaráltak. Más- 
félmillió ember előtt Hitler kan- 
cellár nagy beszédet mondott, 

méltatva a nemzeti szocializmus 

érdemeit a nemzetépitő munká- 

ban. Hitler beszédét a rádió is 

közvetitette. 

: emeltek, 
szembehelyezkedtek a rendőrség, 

Erre a rendőrség ka 
tonai megeősitést kapott és fény- 

rülése végett felszólitottá ka tün- 

tóságok fellépése használt, mert 

a tüntetők rövidesen szétoszlot- 
a ! 
A vidéki városak közül Lyon- 

Langszórókkal verték szét 
Párisban a barrikánok mögöt

t 
harcoló kommunistákat 
Berliaben másfélmillió ember előtt beszélt Hitler 
Rómaániában csendben teit el május elseje 

kommunisták pörös zászlókat ki- 
tüzni egyes épületekre, amely 
azonban a rendőrség közbelépése 
falytán meghiusult. A rend érde- 
kében a bukaresti rendőrség elő- 
zetesen 80 szélsőbaloldali egyént 
őrizetbe pett. 

Kolozsvárt is a legnagyobb 
rendben folyt le a munka ünne- 

] 

(BUKAREST.) A kormány tag! 
Fi tegnap délután, mielőtt ko- 
ozsvári utjukra elindultak vol- 
na, minisztertanácsot tartottak. 
lEnnek során Titulescu külügymi 
niszter beszámolt az általános 
külpolitikai helyzetről. A többek 
között ismertette párisi és genli 
ujának eredményeit is. A kor- 
mány általánosságban hozzájá- 
rult a külügyminiszter előterjesz 
téseihez. 

EGYEZKEDŐ TÁRGYALÁ- 

Akét liberális párt közötti 
egyezkedés utja simán folyik celő 
re. Bratianu Gheorghe és Bratia- 
nu Dinu tegnap hosszabb megbe- 
szélést folytattak ebben az ügy- 

a király elé 

ben. A megbeszélések a mai na-! 

pe. Délelőtt a Patak-uccai Épitő- 
munkás Otthonban népgyülés 
volt, amelyen Hoffer Géza és 

Muresan Álexandru mondottak 

beszédeket. Gyülés után a mun- 
kásság a Hójába és a Bükk er- 
dőbe vonult, ahol vidám hangu- 

latban a késő etséli órákig elszó- 
rakozott. 

A minisztertanács hozzájárult Titulescu 
külpolitikai előterjesztéséhez 

pon folytatódnak. Döntésre való- 
szinüleg csak napok mulva ke- 
rülhet sor. Erre vall az a körül- 
mény, hogy a gheorgisták most 
csütörtökre kitüzött végrehajtó 
bizottsági ülését május 8-ára ha- 
lasztották el. 
MA ÉLETBELÉP AZ UJ 

KONTINGENTÁLÁSI 
DEKRETUM 

Theodorescu miniszter tegnap 
terjesztette az uj 

kontingentálási dekrétumot. A 
királyi dekrétum ma jelenik meg 
a hivatalos lapban és azonnal ér- 
vénybe is lép. A vámigazgatósá- 
golk már a mai napon meg is kap 
ták az uj kontingentálási rende- 
let életbeléptetéséhez szükséges 
utasitásokat. 

Eényes külsőségek közölt léptették 
életbe az uj osztrák alkotmányi 

(BÉCS) Az uj osztrák alkot- 
mány életbeléptetése alkalmából 
tegnap nagy ünnepségek voltak 
az osztrák fővárosban. Az ünnep 
ség a városháza előtti térségen 
folyt le. ahol Dollfuss kancellár 
nagy beszédet mondott, majd 
diszfelvonulás következett, ame- 
lyet Miklas szövetségi elnök is 
végignézett. Délben a diplomá- 
ciai kar tsztelgő látogatást tett 

Miklas elnöknél, akihez a pápai 
nuncius inézett meleghangu be- 
szédet. 
Az uj alkotmány életbelépteté- 

se alkalmából szükségessé vált az 
osztrák kormány átszervezése is. 
Tegnap megtörtént Starhemberg 
herceg alkancellári: kinepezése, 
ugyancsak tegnap nevezték ki 
Fey volt alkancellárt biztonsági 
miniszternek. 

UVeszedelmes méreteket öltött 

munkásság ellen épen ugy, mint 
a monarchisták ellen, sőt még a 
nácik rohamcsapatának emberei 
ellen is. A nácik rohamcsapatá- 
ban és a hadviselt katonák oszta- 
gában óriási erjedési folyamat 
megy végbe. 
Németországban óriási nyomor 

van, az árak folyton emelkednek, 
a bérek esnek. Mindenki radiká- 
lis intézkedéseket követel. A kom 
munisták ügyesen használják ki 
a radikalizálódást. Ők is teljes 
erővel biztatják a nácik roham- 
osztagainak embereit, hogy köve- 
teljék a vállalkozók megrendsza- 
bályozását. 

Érdekes kép tárul a figyelmes 
szemlélő elé a Generál Pape-uc- 
cai rohamosok kaszárnyájában. 
Ez a kaszárnya volt régebben a 
barna „forradalom'" központja. 
Ma a foglyoknak több mint a fe- 
le nemzetiszociálista. Nemrégiben 
szállitottak be ide hetven embert 
egy százötven emberből álló ná- 
ci rohamosztagból, akikről kimu. 
tatták, hogy palamennyien be- 
léptek a feloszlatott, de illegáli- 
san még mindig létező vörös 
frontharcos szöbetségbe. 
E fejlődés ellen csinálni kell 

valamit. A tisztogatást Himmler- 
nek kell elvégeznie. A titkosrend 
őrség az egyetlen apparátus, 
amellyel ezt a munkát el lehet 
végezni. A titkos rendőrség jól 
megszervezett besugó apparátus- 
sal és megbizható személyzettel 
rendelkezik. 
Himmler különben politikailag 

Göring megerősödését jelenti. Ez 
által Göring közvetlen befolyást 
nyer a párt katonai apparátusá- 
ra és azt befolyásolhatja is a sa- 
ját érdekei irányában. 

Nyolcvannégyezer lejes 
kiutaló iratokat hamisitott 

a volt banktisztviselő 
(PLOESTI) Szombaton a Ban- 

ca Comerciala Romuna helyisé- 
gében egy fiatalember egy kiuta- 
lás alapján S4 ezer lejt akart fel- 
venni. A bank tisztviselői a kiu- 
talást gyanusnak találták s ezért 
a rendőrséget értesitették, amely 
a fiatalembert letartóztatta. A 
kihallgatás során kiderült, hogy 
a fiatalembert Virgil lonescunak 
hivják, volt banktisztviselő s a 
kiutalási iratokat ő maga hami- 
sitotta. Virgil Ionescut letartóztat 
ták. 

- Tiz napi togház a vallató 

MAÁJUS 1. ROMÁNIÁBAN 

(BUKAREST.) Az egész ország 

területén rendzavarás nélkül telt 

csendőrőrmesternek. A temesvári 
törvényszék tegnap tárgyalta Da 
ria Vazul csendőrőrmester perét, 

Témetországban a fölöalatti 

el a május elseje. A munkásság a 

hagyományokhoz hiven vett részt 

Bukarestben kiséreltek meg a 

Ha kellemesen akar utazni, válassza az 

MAuto Modern 
olcsó, gyors és kényelmes autóbuszait 

Menettérti jegy ára Lei: 

Cluj-Taárgu-Mures - - - - 230 
Cluj-Reghinul-Sásesc - - - 280 

Cluj-Mocina - - - - - - 120 
Reghinul-SAásesc-Tárgu-Mures 70 

Szimpla jegy ára Lei: 

Cluj-Tárgu-Mureg - - - - 130 
Cluj- Reghin - - - -- - 15 
Cluj-Mociu - - - - -- 2 
Cluj-Sarmas -- --- 8 
Taárgu-Mures-Reghin - - - 40 

Igazoló-könyvecskével rendelkező köz 
üsztviselők részére a Cluj - TArgu 
Mures menettérti jegy ára 200 L 

Igazgatóság. 

a májusi ünnepségeken. Egyedül 

zatla! 

kommunisia szervezkedést 
(BERLIN.) A „Jóestét!" 
hány nappal ezelőtt jelentette, 
hogy a német titkos rendőrség 
leddigi vezetőjét elcsapták és he- 
lyette Himmler S. A. vezért ne- 
vezték ki. Csak most, néhány nap 
mulva derült ki, hogy milyen cél- 

né- 

nevezték ki Himmlert a tit 

Kolozsvár egyetlen szolid, olcső, kel- 
lemes, tiszte: 

kerthelyisége az 

Amerikában 
(Főtér 13.) megnyilt. 

Vasárnap, ünnepnap délben zenés sörözés. 

Puskás Béla mindennap muzsikál. 

kos rendőrség főnökévé. A barna 
rendszer kénytelen egyre élesebb 
rendszabályokat alkalmazni az 
egyre erősődő forradalmi mozga- 
lommal szemben, amely Német- 
ország összes rétegeibe behatolt. 
Himmler kinevezése tulajdonké- 
pen mindenki ellen irányul; a 

akit Tarziu Vazul vincellér jelen- 
tett fel hivatalos hatalommal va- 
ló visszaélés cimén. A feljelentő 
szerint az őrmester kihallgatta a 
hetven éves Tarziut s kihallgatás 
közben eltörte annak jobbkarját. 
Tarziu azután náhány nappal a 
nyomozás befejezése után el is 
hunyt, mivel igen gyenge szerve- 
zetü volt. A törvényszék bebizo- 
nyitottnak vette a vádat és tiz 
napi elzárásra, valamint pénzbir- 
ságra itélte az őrmestert. Az 
ügyész felebbezett az itélet ellen. 

Ha olcsó ésjó könyvet, 
vagy papiráraui aákarbe 
szerezni, ugy keresse fel 

Keszey Elbert, 
könyv- és papirkereskedését, 
Cluj, Piata Unirii 7. szám. 
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APROHIRDETÉSEK 
4Z ANGOL KUPA DONTŐ aa e tesdve JÉRE 370 ezer jegyigénylés tör- Jeligés, vagy cimnélküli hirdetések kezelési költsége 5 lej. Apróhirdetéseket 

tént, amiből 280 ezret el kellett aznapi jelené í 
ágeztból z erbíny práta pt megjelenésre déli fél 12 óráig lehet feladni a kiadóhivatalban. „mindössze" 90 ezer nézőre pan 
méretezve. Az angol kupa két se- 
lejtlező mérkőzéseéen összesen 
399.077 néző volt jelen, akik 
28.696 fontot (kb. i5 millió lejt) É fizettek le a pénztáraknál. / 
EURÓPA VÁLOGATOTIT ököl 

vivói május 17-én indulnak ame- 

STEYR' luxusautó nyitott, jó állapotban, igen olcsón eladó. p Megtekinthető: Foris-garázs, Cal í Victoriei 99. sz. (2208)) Es 

ELUTAZAS MIATT 
P. Unirii-i kifőzésemet teljes fel- 
szereléssel, kosztosokkal, 25.000 sz lejért eladom. ,60 koszlos jeli-- 

Becsületes megélhetés, Megbiz- ható, Hibéllan. Allandó Alkalmii Aál a : vétel, eség (egyedülálló öz ntat rélra , vénketott ea vegytő, Pontos fizető jeligékre ] ; gyar ökölvivó-szövetség elnöke levelek vannak 2 kiadóban. 
Selee (2359) 

fogja kisérni. 37 ÉVES füsgetlen uriasszony KÉT különbejáratu egymásba- A PATAuccából a Si. Canta- N 

1 

BUDAPESTEN RENDEZIK az háze é telfe endeenzat nyiló szoba irodának, rondelő- uzinó 10. szám alá köllösés a1 1934. évi agyaggalamblövő pilág- idősebb urtemberzel velekei Bek, vagy lakásnak azonnal ki kalmával elveszett egy női delin- bajnokságot. A k máj . n ele dó. Regia Maria 43. : ruha, piros és kék mintákkal. 
e kesdőán ek, május Idősebb jeligére a kiadóba. 4 BUTOROZOTT szoba es4n) Kérjük a becsületes megtalálót, GYORSASÁGI VILÁGRE- CSUNYA, elhanyagolt, szeplős, Str. Dragalina 12. juttassa el Jakabihoz, Sir. Canta- KORD - KIUTÉSBEN. Stock- májfoltos, patianásos ráncos arc EGy szoba, konyha, speiz má. cuzino 10. ala. (2352) állitottak fel egy ökölvivómérkő- sen rendbehozzák az UNTVER- Jus 15-re kiadó. Kegina Ma szállitok bárhova uiányét mellett 

: z . . s 

. t 

zésen: a kiütés gyorsasági világ- SO' kozmetikai szalonban. Piata ] z de.l kilónként 130 lejért. Cim: Fridei 
js ib nehérulyu bajnpkok ál A TEGSZEBBEN a leztekelel 26e (2356) 1eag. jud. Somes. (23544 kélak szembsa lmással / ütés tesebben és a legolcsóbban fesi FeY zoba konyha: kerthasz- TENNISZPÁLYA (salak) a lél- é ézők fütele esen t és vegyileg tisztit Gavallér. Cal. nálattal kiadó Sír. Masinistilor előtti órákra centrumban kiadó. el amikar Westerdei enget raian 20, udyarban. (2324) 101. esetleg az egész telek eladó Cim a kiadóban (2358) Értekezni Benkővel, Anca könyv üzletében, Regina Maria 43. (2340 KIS ÉS NAGY ÉRETTSEGIRE magyar középiskolába járó diá- 

amikor Westerdahl hatalmas áll- 
kapocsütéssel efetifelte ellenie 
lét, akit kiszámoltak. A mérkőzés! . eelb a megkezdésétől összesen 13 má- 1 ADAS ETEL EGY teljesen diszkrét külön kot ELŐKÉSZIT mathematikus- 
sodperc telt el. tttttautettzumktrtz bejáratu butorozott szoba máaju fizikai szakos tanár. Cim a kiadó b 
MIT IR A PRÁGAI SAJTÓ a ELADÓ pléh fürdőkádak. P. 1-re kiadó Cal. Motilor 81. (192/ lban. (2143) vasárnapi magyar-cseh váloga- Mihai Viteazul 25., emelet, ház- CIÁANGAZZAL vagy füstölés! GNET tottról? Prager Mittag: Részle- tulajdonosnál. sel felelősség mellett irt poloskát AGNETA grafológus-jósnő 1 László, Str. Rugului 56. mindent megmond: multat, jelent p 

tekbe arok jobbak vol- 7 z 
é tak és Eis g0 arányu győzelmük LEGMAGASABB áron veszek jövőt, vagy bármit, amire kiván- 

1IZ z .... z 
. . : 

igazságosabb eredmény lett vol- porcellán és üveg tárgyakat, ocs- csi. Cal. Regele Ferdinand 120. na". Pondelni List: „A csehszlo- ka. butorokat. törött erenyat - 
( 335) vák futbali hanyatásban van. ezüstét fogka ruihát str ez l ALLAST KAPNAT URHOLGYEK FIGYELMEBE! A mérkőzés tulajdonképpen Zsel 

Kézimunka tanfolyam. Legujabb niseknek Sárossy Teldy ellenii VIRÁGPALAÁNTÁK mindenl kézimunkák tanitása eredeti kül- 

Nagyon iponál Toi is. 30. sz. (2285) gele Ferdinand 11. (2519) Ferdinand 141. 1. ajtó s (25144) zeltek erztábtak magyatok ot l nagai YEtsNEMoRrsrk kásabbak, mint a csehszlovákok. e o nali erz e10 HEVIZI. Memora Munkan élkül volt mester Sásossy csodás futballista. Sinde- gok, felöltők és írenschoattakért. A leg- landó foglalkoztatása érdekében 
larral egy fokon áll". olcsóbb árban vehet nálam nagyon 

; és éksz ká ; 
C NEMZETKOZI v4szép öltönvöket, felöltőket, trenscfyat era es ékszermunkát minden el- 

SZAZADIK NEMZETKÖZI VA szép é mindenféle fértiruházkorásicik- fogadható árért vállal Óórakirály, 
LOGATOTI mérkőzésüket ját-1 Rkeket használt de jegiobb állapotban ét EP. Mihai Viteazul 11. (2248) szák az angolok Budapesten, má- ARCO" Str. N. Iorga 11. ü s 0II 2 FIGYELEMI jus 10-én. 91 meccset játszottak ammmemaeona kamzonataazttkoomaretkme ! 

TENNISZ- ÉS F ÜRDÖCIPŐK, gumikabát, bicikligumi, kerti gu- 
miöntöző és minden gumiáru ki- 
váló szakszerü javitásál a leg 
szolidabb árban javit SPORT 
autógumi vulkanizáló. Str. Doro- 

a háboru előtt és 8 meccset a há- SZÉP helyen fekvő parcellák a boru után. Feleacului vámnál eladók, Érte- MAR CSAKNEM EGYUÜTT kezni lehet Str. Fericirei 17. sz., VAN a világbajnokság 16-os me- 2-ik ajtó. (1345) 
zőnye. Brazilia, Egyiptom, Svéd- ELADÓ BOLTBERENDEZES, 

felveszünk! 

Gépgyár, 
Strada Chintáului 18. 

iz ead ararséz. puldok, asztalok, nagy FŐZÖKE.- hbantilor 5. (2217) 
Csélszlovákia, Spájc, Románia, MENCE. Str. Fericirei zán, A BUKARESTI LAPOK öp 

ld váne a FEDOCsöNszl okok meyáL asztalossegéd állandó pet sincsenek megelégedve a ro- Entő mérbő i munkát télen és nyáron kaphat mán válogatott vasárnapi játéká. 
nnak. Az elődöntő mérkő- miatt KÜLVÁROSI HÁAZ, mely izetéssel szerszárak álogat pi já k bet parnak akanó eoreolják ki nek jövedelme EVI 25.000 LEJ pontos fizetéssel, szerszámokkal val, Követelik, hogy a világbaj- 

s : ] ő ő é ül. / 
*v 

RFómában. Adósság rajta konverzió alá esik tendelazó vazstaln nokságra nagyobb körültekintés- A MAGYAR II. LIGABAJ- Cim a kiadóban. (2144) CA édleány fel- sel állitsák össze a válogatott csa 
roksár eddig minden meccsét VILLANYMOTOR 12 és 05 HP i. Regele Ferdinand 44. (2346) elődöntők Során. Általános az a 
megnyerte a bajnokságban. 22 keres megvételre Hirsch vasön- KESZTYÜKÖTÖNÖKET állan- vélemény, hogy különb csapatot 
mérkőzésének gólaránya: 102:161 iőde. (2360) KESZTY NO Áll , különb csapato 

dó munkára, azonnali belépésre is ki lehetett volna állitani már a /óM4S KOLFOLDI TU RANYERT TEGTöBBET F1jzünkáta azon Havi 2400 le jugoszlávok eljen s szinte meg. allálkolu gan, Zudapesíre izét ORAKIRALY PIATA MI. igese feveszüni Guha, Siradal avarázhatatlan az ke hazaérkezett a magyar vizipóló- HAI VITEAZUL 11. (3121 Tunarilor b. (2345) agyi áz lan az ogy a utánpótlás. A magyar pizipóló- - ÜÖGYES rróleanyok felvétel. szövetségi kapitány mellőzte az zók külföldi turájuk során 8 VESZEK, ELADOK bultoro- S va vok U.-ban olyan játékosok, mint Se AKTÁRO7 ó ek. Str. Cipariu 16. (2344) : 
meccset megnyertek, egy döntet kat. BERAKTÁROZÁST olcsóni nek Str. Ciparin 106 44) n feltétlen leül végyüdöli és sak egyszer vállalok, azokra pénzt folyósi-. KERESEK ügyes felszolgáló ] Sepsi, Gain, elté lenl kaptak ki. Összesitett gólarány: tok. Rosenberger butorraktár, C. leányokat és egy bejáró jól fzbi vá ot zin játékosok / 

szerepeltetését. 
74.29. Victoriei 25. (2098)1 nőt. C. Victoriei 1. (2350) 

a . 

v /a/ n 

Vasárnap és ünnepnap délben2- Vargabéles minden szombat és va- 
Megnyilt Kolozsvár ee 
egkellemesebb. ; nés sörözés. Este táncverseny dija- sátnap este Az öreg Esztegyáér veze- legjobb, legszebb . zással. - Harcsa, bárány, sertésés fése alatt. Magyar Szinházzal ; bélszin fatányéros (flekken) roston. szemben. A sa ea 
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légáramlás, 
ké 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
 

MAVvYER ANTAL 

Nyomatott a MAY ER-NYOMDA 
körtorgó gépén, Clul. 

1DÉkI ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havonta--- 35 Lej 

Egé: évre ---- 400 

Szerkesztőség és kiadóhivat
al: Regele 

Ferdáinand 66, balra. , 

elefon ől 
... 

faatá Május 3 Csütörtök. Róm. 
Naptár k TSz. Ker. feltalalása. 

prot. Ena. Heihge. Ertindung. Cf 
kath. M. Timoteiú. Izr. 18. hijar. 

= A falusi gazda hosszas rábeszélés 

után barométert (légsulymérőt) vásárol. 

Néhány nap mulva bemegy a párosba 

s felkeresi a kereskedőt, akitől a baro- 

métert vette. 
- Na, Ándrás gazda, hogy van meg- 

elégedve a barométerrel? 

Nagyszerü, instállom, mióta a ház 

ban van az a barommérő, állandóan 

fFeleség: Látod, Samu, a szomszédunk 

ban lakó férj mindig megcsókolja a fe- 

leségét, valahányszor elmegy hazulról 

pagy hazajön. Miért nem követed a 

példáját? 
Férj]: Nem ismerem még annyira 

a 

szomszédékat.. 
ALMATLANSAG 
Három éjjel nem 
egy fog miatt 
Miért nem huzatja kif 
Nenm engedi a szomszédom - az ő 
kisgyerekének jön a foga... 

sz4BAD A CSóK 
Nazgynéni: Ilonka, te csókolózol ezzel 

a fiatalemberrel? Hát el pagytok je- 
gyezbe? 
ionka: Én igen, de hogy ő is el 

van-e jegyezve, azt nem tudom.. 

Hogy van megelégedbe a külföldi 

tojógéppel, amit nemrég vásárolt? 

Csalódtam benne. Eddig még egy 

tojást sem tojt.. 

tudtam aludni 

s
 

Időjárásjelentés. A budapesti 

meteorológiai intézet időjárásje- 

lentése szerint gyenge délkeleti 
felhősödés, helyen- 

ént kevés eső várható. A hő- 

mérséklet általában emelkedést 
mutat. 
Inspekciós győógyszertárak. 

Ezen a héten a következő gyógy- 
szertárak teljesítenek éjjeli szol- 

gálatot: Dr. Hintz (Piata Unirii), 

Dr. Halász (Piata Cuza Voda), 

Flohr (Calea Regele Ferdinand), 
Diana (Strada N. lorgal)) 
ORVOSI HIR. A megboldo- 

galt dr. Szigeti Imre (operateur) 

fendelőjében, az orvosi rendelé- 

sek a megszokott időben dr. Bog- 
dán Károly (dr. Szigeti v. asszis 

tense) vette át. . 

- „Nyitott ablak', ami nem vig 

játék. Pintea János amadi cipőke- 
reskedő feljelentést tett a remdőr- 

ségen ismeretlen tetlesek ellen, 

kik háromezer lej értékü ékszert 

loptak tőle. A tolvajok a cipőke- 

reskedő Bolintineamu-ucca 2. sz. 

házban lévő lakásába a nyitott 

ablakon keresztül hatoltak be, a 

sekrényeket feltörték. de nem 

itek magukkal egyebet, mint 

(BUKAREST.) Mihai Jonescu 
a második hadtest parancsnoka 

szombatona legnagyohbnyilvánasság előtt 
lofokozzák az összeesüüvő tisztehet 

ma délelőtt aláirta az összeeskü- 
pési per elitélt nyolc tiszt jének 
lefokozásáról szóló katonai pa- 
rancsot. Az elitélt tisztek lakoko 
zása a legnagyobb nyilvánosság 
előtt, a katonai iskolák növendé- 

Barthou francia 

(RÓMA.) A Stefanizügynökség 
megbizható helyről szerzett érte- 

sülései szerint Barthou francia 

külügyminiszter rövidesen Rómá- 
ba utazik, hogy tanácekozásokat 

folytasson Mussolini olasz mi- 

niszterelnökkel az aktuális poli- 
tikai kérdésekről. A Stefani táv- 

(BUKAREST.) Anghelescu köz 

oktatásügyi miniszter ma délelőtt 

olyanértelmüű rendeletet küldött 
az iskolák igazgatóinak, hogy 

már ebben az épben kötelezőbe 

(BUKAREST.) A rendőrség 
messze szétágazó pénzhamisitó 

bandát leplezett le a fővárosban. 

kus és egy asztalos állott, akik a 

legnagyobb tökéletességgel álli- 

tottak elő 20 és 100 lejeseket. A 

rendőrségi nyomozás megállapi 

totta a pénzhamisitó gyár helyét 

és az ott talált gé pekei lefoglalta. 

BIZTOSITANI KELL A 

MOTOROSJÁRMÜVEKET. A 

rendőrség rendeletileg hivja fel 

az összes személyszállitó teher- 

autó és autóbusz tulajdonosokat, 

hogy a forgalmi törvény értelmé- 

ben öt mapon belül a rendőrség 

forgalmi ügyosztályához tegyék 

le jármüveinek biztositásáról szoó. 

ló kötvényeiket. Azok a jármü- 

vek, amelyeknek tulajdonosai 

nem tettek eleget a fenti rende- 

letnek, kivonatnak a forgalomból 

NEM SZzABAD A VÉGRE- 

HAJTÓK KEZEIHEZ FIZETNI 

Az ADÓT. A párosi adóhivatal 

ezuton hivja fel a lakosság figyel 

mét, hogy a jövőben csak azokat 

az adófizetéseket ismeri el jog- 

erősnek, amelyek a pénztárnál 

leltek befizetve. Éppen ezért a va 

zető közönséget, hogy a jöpőben 

ne fizessen a végrehajtó kezeihez 

ékszereket:t 
mert ezt saját felelősségére teszi. 

Rómába is ellátogat 

(Már ebben az évben kötelező az évvégi 

uuizsga a középiskolákban 

Pénzhamisitóbandát leplezett le 

a bukaresti rendőrség 

Egymillió lej értékü hamispénzt hoztak forgalomba 
a pénzhamisitók 

A banda élén egy electrotechni- 

E 

keinek és a bukaresti ezredek je
- 

lenlétében szombaton délelőtt fo
g 

megtörténni a cotrocenii gyakor
ló 

téren. A szomoru aktuson Pompi-
 

lu alezredés katonai ügyész fe 

Oloassa az itéletet, majd eg
y ma- 

gasrangu tiszt leszakitja az elitélt 

fiztek pállpánjait. 

külügyminiszter 

irati iroda jelentése politikai kö- 

rökben hatalmas meglepetéssel 

szolgált s ezt a tényt egyes lapok 

ugy kommentálják, hogy Barthou 

külügyminiszter római látogatá- 

sa uj fordulatot fog jelenteni az 

európai politikában. 
. 

teszi a középiskolákban az éppégi 

pizsgákat. A hetedik osztályos 

fanulók az érettségi előtt kötele- 

sek osztályvizsgára állni. 

A póénzhamisitók egytől-egyi 

rendőrkézre kerültek. A rendőr- 

ség megállapitása szerint a pénz- 

hamisitó banda több, mint egy- 

millió lej értékben hozott forga- 

galombahozatalnál több egyetemi 
hallgató és magántisztviselő se- 
sédkezett, akik 20 százalékos ha- 

Royal-Mozsó Ma, szerdán utoljára lese Moyica 

„Asszonyok kedvence" 
Holnap csütörtök nagy premier. „Két jó madáir". Ki- 

: tünő zenés vigjáték sláger Paul Hörbinger és Fritz Kampe
rs-sel. - 

: icsó nyári helyárak mától augusztusig balcon 15 földszint 15 L. 

.......
. 

fosi adóhivatal felkéri az adófi- 

szanrészesedéssel dolgoztak. 
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- A SZAMOSBA UGROTT 
EGY UCCASEPRŐ. Hétfőn este 
9 óra tájban a Vágóhid előtti Sza 
mos-hidnál a vizbe vetette magát 
Brumar Onisie 35 éves uccasep- 
rő. Tekintve, hogy a folyó med- 
rében nagyon kicsi volt a viz, az 
életunt uccaseprő könnyebb ter- 
mészetü zuzódásokat szenvedett. 
Az életunt a tett elkövetésekor 
részeg volt s valószinü, hogy az 
aikohol hatása alatt akarta eldob 
ni magától az életet. 
A TANITÓK FIZETÉSÉT 
EZENTÜL AZ ADÓHIVATA- 
LOK UTALJAÁK KI. A pénzügy- 
miniszter legujabb rendelete ugy 

intézkedett, hogy a tanitók fize- 
téseit ezentul nem a tanfelügyelő 
ségek, hanem az illetékes adobi 
vatalok utalják ki. A tanfelügye- 
lőségek utalványokat állitanak 

lomba 20 és 100 lejeseket. A for- 

ki, azokat elküldik a tanitóknak, 

akik az utlalvány birtokában fel- 

ORVOSI HIR Dr. Szilágyi 
András orvos, május elsejétől 
kezdve Str. Paris 38. szám alatt, 
s Iricotage-gyár épületében ren 
del. Rendelési idő: délelőtt 8-9, 
délután 3-6-ig. 
- FELMENTETTÉK A NYU- 

GALMAZOTT JARÁSBIRÓT A 
RAGALMAZÁS VAÁDJA ALÓL 

hogy Ciorba Florian nyugalma- 
zott járásbirót a helyi járásbiró- 
ság 5000 lej fő, 3000 lej mellék- 
büntetése, valamint 1200 lej ügy- 
védi költségek megtéritésére itélte 
rágalmazás miatt. Ugyanis a vád- 
lott azzal rágalmazta meg Irimie 
Dumitru vasuti fékezőt, hogy az 
jogtalanul eltulajdonitotta a lát- 
csövét. Az elitélt a törvényszék- 
hez adott be felebbezést, ahol be- 
bizonyitotta, hogy a vád alapta- 
lan, amennyiben a „megrágalma- 
zott" a látcsövet 4 napig jogtala- 
nul magánál tartotta, a rendőri 

nyomozáskor tagadta, hogy a lát- 

cső birtokában lenne és csak nyo- 
mozás után egy harmadik sze- 
mély által juttatta vissza azt a 
károsultnak. A törvényszék ezen 
az alapon felmentő itéletet hozott. 

- A iföldmüvelésügyi miniszté- 

rium jelentése a vetések álásáról. 

A földmüvelésügyi minisztérium 
holnap részletes jelentést hoz 
nyilvánosságra az ország mező- 
gazdaségi helyzetéről s a vetések 
állásáról. Az utóbbi napokban 
Constanta és Durostormegyék- 
ben, valamint észak Moldovában 
és Érdély több helyén is jó eső- 
zés volt és a növényzet fejlődött. 

A Dunavölgyében rendkivül su- 
Iyos a helyzet, mert azon a nagy 
gabonatermő vidéken hetek óta 
nem volt eső és a buzaföldekre 

az utóbbi napokban kukoricát és 
takarmánynövény-magokat vetet 
fek. A miniszteriumban a helyze- 
tet nem tartják egészen remény- 

telennek, mert ha most bő esőzé- 
sek lesznek, ugy jó termés vár- 

- ORVOSI HIR. Dr. Weinber 
ger Zsigmond orthopaed szakor- 
vos rendelőjét áthelyezte Strada 
Neculcea 8. alá (Korniss-u., Bará 
tok templomával szemben). Tele- 
fon: 618. 
................ 

LEGUJABE SPORTHIREK 
ROMANIA NEM KÜLDI KI 

CSAPATAT A FUTBALLVILAG 
BAJNOKSAGR4A. Ezzel az elha- 
tározással akar demonstrálni a 

futballszövetség a FIF A legutób- 

bi döntése ellen, amit a Barátky- 

ügyben hozott. A spontszövetség 

ma este dön! péglegesen, hogy ki- 
küldi-e csapatát Rómába, pagy 

ROMÁN KUPA EREDMÉ- 
NYEK. Szatmár: Olimpia CFR- 

Crisana 3:1 (0:1). Óriási megle- 
petés a szatmári csapat győzel- 

me Barátkyék fölött. Bukarest: 
AMTE-CFR (Bukarest) 4:2 (2:1) 

- Venus-Kinizsi 7:3 (1:3). 

EGYEÉB EREDMÉNYEK. Nagy 
szalonta: Törekvés (Nagyvárad) 

-NSC 5.0 (3:0). Bajnoki. - 

Nagybánya: Phönix-Törekvés 
(Szatmár) 0:0. Segesvár: STV- 

Unirea 3:1 (3:1). Medgyes: Adui- 
la (Segesvár. -MTV 1:0 (0:0). 

[RETALFIX 

vehetik fizetéseiket. 

indeni HÁRTIA" Henragaszt! Regs.Maria 18 

Megirta annakidején a „jóosét" 



egy 
Hánom héttel ezelőt 

gyilkos merényletet 
követett el két suhanc 

pDénzespóstás ellen 
t Marosvásárhelyen készüllek tervük keresztül vitelére - Cinikusan vi-elkedek aletartóztatott rabló, társa egyelőre szökésben van (KOLOZSVAR.) Vakmerő rab- 

lógyilkossági kisérlet szinhelye 
volt ma délelőt: 10 órakor a Pia- 
ta Unirii 9. szamu lház egyik elkső- 
emeleti szobája. A lakási Gyulai 
ismert szabómester bérli, aki egyik szobáját butorozva szokta 
kiadni. A szoba tegnapig üresen 
állott. Tegnap este 6 óra tájban 
két fiatalember állitott be Gyu- 
laiékhoz. 
- A szobát szeretnénk meg- 

nézni. 
- Tessék parancsolni - mon- 

dották Gyulaiék megmutat- 
ták a szobát. Rövid terepszemle 
után a két fiatalember, akik diá- 
koknak mondották magukat, ki- 
vette a szobát. Azonnal lerakták 
csomagjaikat s elmentek a város- 
ba azzal, hogy az éjszakál már 
az uj lakásban akarják tölteni. 

IJELENTKEZIK A PÉNZES 
POSTÁS , 

Jóval éjfél után tértek haza az! 
uj lakásra. Reggel 9 órakor Gyu. 
laiék takaritani akartak a buto- 
rozott szobában, azonban a la- 
kók még nemadtak életjelt ma- 
gukról s igy a takaritást később- 
re kelleti halasztani, Tiz óra táj- 
ban beállitott Gyulaiékhoz Nichi 
ta Gavrila pénzespostás. 
- Stanca Ferencel keresem. itt 

lakik önöknél? 7 
- Nem ismerem ezt a nevet. 

nem tudom kicsoda - válaszolt 
Gyulai. 
A pénzespostás mutatta az ntal 

ványt, hogy Stlanca Ferenc Piata 
Unirii 9. szám., I. emeletre pan ci 
mezpe a pénzküldemény, amelyet 
Kolozsováron adtak föl. A cimzet! 
részére 100 lejt kell kikézbesi- 
teni. 

.A CIMZETT ÉN VAGYOK" 
A postás már menni készült, 

amikor a fiatalemberek egyike 
kilépett az emelet folyosójára s 
megkérdezte a pénzespostást - 
- Stanca Ferenc névre hozott-e 
pénzt? 
- Igen - válaszolt a postás. 
- Én vagyok Stanca Ferenc. 

legyen szives, jöjjön be a szo- 
bámba. 
A postás a fiatalemberrel be- 

lépetit a szobába, aláiratta a ve- 
vényt és a táskájából letett az 
asztalra egy 100 lejest. Ekkor 
már a másik fiatalember a postás 
háta mögé került. 

A MERÉNYLET 

- Postás bácsi, nem jó ez a 
százas - szólalt meg a pénzt át- 
vevő állitólagos diák. 
- Tessék. itt van akkor helyet 

te egy másik. 
Két, vagy három izben cserél- 

gették a 100 lejeseket. Egyszer- 
csak a másik fiatalember egy 5 
kilónyi vastag ólomcsőpel hátul- 
ról háromszor egymásután fejbe- 
ütötte a pénzespostást. Az ütés 
nyomán azonnal kiserkent a pér. 
de az erős fizikumu ember az üté 

frült, hogy Simon Pál 19 épes ma. 

sek következtében nem peszitette el sem eszméletét, sem pedig lélek jelenlétét s erejének utolsó meg- feszitésépel az ajtóból félrelökle orotámadóját s kiugroti a folyo- 
sóra, kihajolt a konláton s kia- bálni kezdett: 
= sSsegitség, gyilkosok támad- 

tak ráml 

MENEKÜLNEK A TKMA. 
DóK 

A kiabálásra a lakók egyrésze valamint Beregszászi Jlőzsef ház inter a postás segitségére siet- tek. 
A sikertelen rablógyilkossági kisérlet után a két fiatalember sietve hagyta el a szobát és me- 

nekülni kezdett. Az idősebbik ál litólagos diákot a házmester me- nekülés közben felismerte, üldö- 
zőbe vette és Pop delektip segit- 
ségépel - aki történetesen a fő- 
téren teljesitett szolgálatot - a N. 
Jorga-uccában a Prezenszki sü- 
tőde előtt lefogtaa A letteslárs 
azonban, felhasználva a pillanat- 
nyi zavart, elmenekültti 

A POSTÁS SÉRÜLÉSEI 
Niechita Gavrila sérüléseit a közeli Kohn gyógyszertárban kö- 

tözték be. Szerencsére az ütések 
nem voltak nagyon sulyosak és 
igy csak a fejbőr hasadt meg s 
a koponyacsont kissé megsértő. 
dött, de a koponya sehol sem 
szakadt be 

Vall a lefonott merénylő A letartóztatott fiatalembert be Ivitték a rendőrségre, ahol kide- 

rosvásárhalyi kereskedősegéddel azonos. Elmenekült társa Huteia 
Ottó 17 épes kicsapott diák. 
- Hogy jutott eszetekbe a rab lógyilkossági kisériet? kérdez- le a kihallgatást vezető rendőr- 

tiszt. 

Számoltunk a 
- ferv szerint - folytatta Si- 

mon - itt is feladtuk a pénzt az 
zal, hogy ha jon a pénzespostás, 
leütjük és kiraboljuk. Számol- 
tunk az eshetőségekkel. Nem volt 
szándékunkban gyilkolni de az 
ülésnek legalább olyan sulyosnak 
kellett lenni, hogy a postás elve- 
szitse eszméletét. Bizony, számás 
lásunkba belevettük, hogy a pénz 
szerzés ára eselleg egy emberi 
élet lesz. A pénzt a postán már 
fel is adtuk, de az utolsó pilla- 
natban lámpalázi kaptunk s nem 
mertiik a tervet megvalósniani. 
Marosvásárhelyiek voltunk s fél- 
tünk, hogy a helvi hatóságok 
könnyebben megállapitják kilé- 
tünket. 
- Mikor iötletek Koozsvárra 

és mikor határoztátok el, hogy itt 
hajtsátok végre a terveteket? - 

Mennyi pénz volt magánál 
= kérdi a rendőrtiszt a pénzes- ] 
postást. 

- Mikor a Főtér 0. számu ház 
hoz értem, már akkorára a ná- 
lam levő pénz egyrészét leadtam, 
de igy is több volt nálam mint 
100 ezer lej. Ilyesminek pagyunk 
mi, pénzesposlások, kitépe. Ki 
bitte volna, hogy uriemberek 
mert annak néztek ki - ilyesmit 
csináljanak? 

Az előrehaladott időre való te- 
kintettel a rendőri kihaliga ás 
egyelőre befejezési nyert. né 
utánig Simont a kézifogdáhan ha 

Az elmenekült bün- lyezték el. 

- Pénzre volt szükségünk 
volt a felelet. Én állás pélkül vol- 
tam, Hutela se dolgozott. M. ég Ma- 
rospásárhelyen terveztük a rab- lógyilkosságot. Hutela a Regele Ferdinand 7. szám alatt kiveti egy szobát. Ez három héttel oz- előtt történt. Álnevet mondott be a szoba kivételekor s az ajtóra Baumann Rudolf nevet tett ki 

ayilkossággal 
volt a következő kérdés. 
- A marosvásárhelyi kisérle! 

után mindjárt ugy határoztunk, hogy lervünket valamelyik más nagyobb erdélyi párosban hájt- 
juk végre. Condolkoztunk, pégye abban állapodtunk meg, hogy K lozsvárra jöpünk. Kiét nappal ez- előtt érkeztünk és ma kartuk a tervet végrehajtani. ANe- nem 
volt elég jól kiszámitva, kudarc- cal végződött a vállalkozás. 

A CINIKUS SUHANC 
A rendőri kikalligatásnál jelen 

polt Nichita Gaprila pénzspostás 
is, akinek feién hatalmas feljér 
kötés éktelenkedik, Simon Pál ki- 
hallgatása közben a leekisebb 
megbánást se mmutaija. Ciniku- 
san beszél a fervről. beszél Ma- lorvásárhelyről és az egész esat- 
ről. 

Százezern Jej volt a p őst
ésná!l 

társ kézrekeritésére megtörténtek az intézkedések s valószinü, hogy már a délutáni órákban az is rendőrkézen lesz. 

A kolozsvári rendőrség bün- 
ügyi nyilvántarlása 1902 óta ha- sonló bimtényt nem tariott nyil- 
ván. 1902-ben hasonló módon 
ütöttek le és raboltak ki egy pén- 
zes postást, aki sérüléseibe bele 
is halt. 1934-ben két serdülő fia- talember kisérelte meg ujra a jon az Élet és Halál Ura örök «s vakmerő büntényt. Uijra elfévedt 
fiatal lelkekről van szó: ujra meg 
nyilatkozott 1954 szomoru kor- 
képe 

Bihari Miklós. 

Romániai adóbonokat 
hamisitottak Budapeste 
(KOLOZSVÁR) Néhány hó. hnho- nappal ezelőtt, amikor a ayugdi- 

jasok és állami tisztviselők elma- 
radt illetményeik fejében állami 
bonokat kaptak, a „Jóestét!" be- 
jósota, hogy röpid időn belül élel 
mes oállalkozók ezeket a bono- 
kat hamisitani fogják. Jösla- 
tunk eredményeképpen néhány 
héttel ezelőtt a romaniai hatósá- 
gok bizalmas információ szerint 
bon-hamisitók után vezetlék be a 
nyomozást. A hamisitásnak ko- 
ozsvári szereplői is vannak. 
A hamisitók az állami bonokai 

nan becsempészni az országba A határállomáson ebben az időben 
a gyanusitottakat a beutazáskor alaposan megmotozták s őrizetbe is vették, azonban bizonyitékok biányában szabadlábra helyezték őket. 
Azóta néhány hét telt el A bé- csi rendőrség nyomozott az ügy- ben s három nappal ezelőtt olyan 

adatok birtokába jutott a bon- hamisitássa! kapcsolatosan, mel. 
nek során a budapesti rendőrség 
letartóztatta a bonhamisitó tár- saság külföldi résztvepőit. Igy a többek között Glazer nevü nyom dászt. Hanics vésnököt és egy Winkler nevezetü ügynököt 
Ugyanekkor megállapitást nyert, 
hogy a bonhamisitás köznontjá 
ban álló romániai szereplők a le- 
tartóztatások hiréne elmenekül. tek a magyar fővárosból. 
A nyomozásba bekapesolódott a romániai rendőrség is és az or- szág összes városaiban folyik a nyomozás. Eddig több letariózta- tás történt. Két kolozsvári fiatal- ember is letartóztatásban van, 

mig egy harmadik letartóztatá- sára most tették meg az előké- születeket. 

ÁLTALÁNOS RESZVET KI SÉRTE UTOLSÓ UTJARA DR. 
SZIGETI IMRÉT 

(KOLOZSVÁR) Tegnap dél- 
után általános részvét mellett he- 
lyezték örök nyugalomra a há- zsongárdi temetőben a tragikus 
hirtelenséggel elhunyt dr. Szigeti 
Imre orvost és pedagógust. A te- 
metésen sokezernyi ember jelent 
meg: az elhunyt tanitoányai, ba- 
rátai, kartársai és polt páciesei. 
hogy jelen legyenek a nemesszi- 
vű emberbarát pégtisztességén, 
mintegy kifejezésre juttatva, hogy milyen sokan szerették és 
becsülték a kitünő orpost. Vásár- helyi János püspökhelyettas 

gyászbeszédében meleg szavak 
kal emlékezett meg az elhunyt 
érdemeiről, majd a sirnál Biró 
Mózes lelkész mondott imát. Dr. 
Popoviciu magántanár a vasut, 
dr. Danielo a füdőbeteg gondozó 
intézett dr. Schmidt Béla az Egészségügyi Szemle nevében 
mondottak bucsubeszédeket. Ez- 
után Xántus János, a Marianum 
igazgatója lépett a nyitott sir fölé 
helyezeti koporsó elé és megha- 
tott hangon vett bucsut a volt 
tanártárstól és baráttól, majd 
igy fejezte be bucsuztatóját: 
„Utolsó kézfodásom 40 tanártár- 
sadnak és 800 hófehér leáulélek 
nek imádságos nizenete, hozu ad. 

békességes nyugodalmat!" Xan tus igazgató után dr Koleszár 
László beszélt az EME nevében 
majd elhantolták a konorsár 

CENZURAT 

Bécsben akartiák gyártani s on.


